
A Centropa Alapítvány ajánlása
a Szembenézés Alapítvány Krókusz Projekt – Virággal az erőszak ellen programjához

általános és középiskolások számára

A Centropa holokauszttúlélőkkel készített életútinterjúkat Kelet‐ es Közép‐Európában. Az
interjúk különlegessége, hogy középpontjukban nem a holokauszt, sokkal inkább a huszadik
század egésze áll: interjúalanyainkat arra kértük, meséljenek emlékeikről a gyermekkortól 
felnőttkorig, a mindennapi élet vidámságaitól a legnagyobb tragédiákig. Az adatbázisban 1200 
interjú tálalható, közülük 200 magyar nyelven, emellett pedig digitalizáltunk 25 000 családi 
fényképet is, mindezek a honlapunkon szabadon kereshetők: https://www.centropa.org/hu
Ezek az alapjai a krókuszos diákoknak és tanároknak itt ajánlott programjainknak.

Centropa filmek (kifejezetten tanórai felhasználásra szánt összeállítások)
A személyes történetek, egy‐egy zsidó személy, család történetét mesélik el, hűen tükrözve a 
magyar zsidóság sokszínűségét: vannak filmjeink budapesti és vidéki családokról, vallásos és nem 
vallásos emberekről, egyes történetekben hangsúlyosan megjelenik a holokauszt, míg mások 
inkább a háború előtti mindennapi életre, hagyományokra fókuszálnak.
Szívesen segítünk eligazodni a filmek között, és teszünk javaslatokat felhasználásukra.
https://www.centropa.org/hu/films

Centropa kiállítás
Vándorkiállításaink az általunk gyűjtött személyes történetek és fényképek segítségével
mesélnek a 20. századi magyar és európai zsidóság történetéről. Javasoljuk a diák tárlatvezetést: 
izgalmas, amikor néhány diák tanul a kiállítás hátteréről, történetéről, és ő mutatja be a paneleket 
az iskolatársaknak.
(Az installáció könnyen szállítható és felállítható az iskola aulájában vagy a könyvtárban.)
https://ww.centropa.org/hu/exhibiEons

Történetek egy családi albumból
A kiállítás nyolc téma köré rendezve, archív képek és személyes interjúk felhasználásával 
mutat be a múlt század zsidóságára jellemző életképeket. Hétköznapi emberekről szól, akik 
akár a szomszédaink is lehetnének: pékről, gyári munkásról, tanárról, ápolónőről. Magával 
ragadó történetek gyermekkorról, iskolás évekről, szerelemről, házasságról, 
gyermekvállalásról és arról, kinek‐kinek hogyan sikerült túlélnie a holokauszt borzalmait, 
miként tudta újrakezdeni az életet. A hatalmas családi fotóalbumot lapozgatva 
mosolyogtató vagy elszomorító, szívmelengető vagy torokszorító történetek tárulnak a 
kiállítás látogatója elé.
https://www.centropa.org/hu/exhibiEon/tortenetek‐egy‐csaladi‐albumbol

NőTörténetek – Európai zsidó nők nyomában
A kiállítás egy‐egy német, lengyel, görög, spanyol, magyar, szlovák, illetve cseh nő életútján
keresztül mutatja be a 20. század sokszínű európai zsidó történelmét.
A történetek nem csak az üldöztetés, a deportálás és a menekülés megéléséről szólnak,
hanem a túlélésről, a holokauszt és a II. világháború utáni újjáépítésről is. A kiállítást 
bejárva megtudhatjuk milyen volt zsidó családban felnőni a háború előtt, a
felelevenednek szerelemek, iskolai élmények, mindennapi remények és küzdelmek.
https://www.centropa.org/hu/exhibiEon/herstories‐europai‐zsido‐nok‐nyomaban



Centropa oktatás
Az általunk gyűjtött személyes történeteket felhasználva oktatási anyagokat fejlesztünk,
akkreditalt tanártovábbképzéseket és diákoknak szóló oktatási programokat szervezünk.
https://www.centropa.org/hu/oktatasi‐tevekenysegunk‐es‐anyagaink

Tanárképzés
Általános és középiskolai pedagógusok számára készült szemináriumaink során a zsidóság 
és a holokauszt történetének oktatásához, illetve a diákok aktív bevonását segítő projektek 
megvalósításához nyújtunk szakmai segítséget oktatási anyagokkal, módszerekkel. 
Kiindulópontunk, hogy a 20. század történelmi eseményei és tragédiái, a számok es adatok 
mögött egyéni életekbe, emberi sorsokba – egy‐egy életútba bepillantva –, könnyebben 
megismerhető, átélhető a mindannyiunkat összekötő történelem. 

Diákképzés
Kreatív élményalapú programjaink adatbázisunk 20. századi zsidó élettörténetein keresztül 
személyesebbé teszik, közelebb hozzák a történelmet.
https://www.centropa.org/hu/diakoknak‐szolo‐programok

Iskolai workshop – Zsidó élettörténetek a 20. századból
8–12. osztályos diákok számára a téma fókusz a család, szerelmek, iskolai élmények, 
első munkahelyek, túlélés és az élet újjáépítése a holokauszt után – rövidfilmekkel, 
fotókkal, a történelmi háttér megismertetésével 
https://www.centropa.org/hu/project/iskolai‐workshop‐zsido‐eleBortenetek‐20‐
szazadbol

Fotós városi séta – Kinszki Imre nyomába
A séta során a résztvevő diákok megismerkedhetnek Kinszki Imre, Robert Capa, 
Moholy‐Nagy László, Martin Munkácsi és André Kertész életével és munkásságával, 
rövid betekintést kapnak a magyar zsidóság 20. század eleji történetébe, és 
mindeközben fotós feladatokban vehetnek részt. A séta után lehetőség van Kinszki 
Judittal való beszélgetésre is.
https://www.centropa.org/hu/project/fotos‐varosi‐seta‐kinszki‐imre‐nyomaban

Tárlatvezető képzés a Történetek egy családi albumból című kiállításhoz
Egynapos (szünetekkel együtt, kb. 8 óra) program, 9–12 évfolyamos diákoknak, 15–
18 fős csoportokban
A képzés keretében a diákokkal megbeszéljük a 20. századi magyar történelem 
legfontosabb állomásait, gyűjteményünk segítségével megismerkednek a zsidó 
kultúrával, a zsido identitások sokszínűségével, és megismerik magát a kiállítást, és a
vezetéshez szükséges ismereteket is elsajátítanak.
A diákok számára hatalmas élmény, amikor tárlatvezetővé válnak. Amikor nem 
egyszerűen megtekinthetnek egy kiállítást, hanem ők vezethetik osztálytársaikat, 
kiemelhetik a számukra fontos részeket, érdekességeket. Közben maguk is jobban 
megismerik a 20. századi történelem egy fontos szeletét és fejlődik 
előadókészségük.
https://www.centropa.org/hu/project/vandorkiallitas‐es‐tarlatvezeto‐kepzes‐
tortenetek‐egycsaladi‐albumbol
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